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Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού  σας  εγγράφου  και  σε  ότι  αφορά  τις  δράσεις  της

Περιφέρειας  Κεντρικής  Μακεδονίας  που  αφορούν  τόσο  το  τακτικό  έργο  καταπολέμησης

κουνουπιών και την προετοιμασία της Περιφέρειας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που

δημιουργούν τα κουνούπια όσο και τις έκτακτες δράσεις στις οποίες προέβησαν οι αρμόδιες Αρχές

της  για  την  αντιμετώπιση  της  επιδημίας  ιού  του  δυτικού  Νείλου  την  τρέχουσα  περίοδο,  σας

γνωρίζουμε τα παρακάτω :

Η  Περιφέρεια  Κεντρικής  Μακεδονίας  εφαρμόζει  από  ετών  ένα  μεγάλο  ολοκληρωμένο

πρόγραμμα καταπολέμησης κουνουπιών – το μεγαλύτερο στη χώρα, έχοντας το μεγαλύτερο σε

όγκο και μορφή φυσικό αντικείμενο λόγω των ιδιόμορφων γεωμορφολογικών χαρακτηριστικών της

που  ευνοούν  όσο  σε  καμία  άλλη  περιοχή  την  ανάπτυξη  κουνουπιών  (Ορυζοκαλλιέργειες,

εκτεταμένα υγροτοπικά συστήματα, εκτεταμένες παραποτάμιες και παραλίμνιες περιοχές κτλ).

Το τρέχον πρόγραμμα είναι 3-ετούς διάρκειας. Διανύουμε το δεύτερο χρόνο του έργου. Ο

συνολικός  προϋπολογισμός  του  έργου  είναι  8.100.000  ευρώ.  Το  πρόγραμμα  ξεκίνησε  και  την

τρέχουσα περίοδο κανονικά. Συγκεκριμένα, από τις αρχές Απριλίου ξεκίνησε το από εδάφους έργο,

περί τα μέσα Μαΐου το από αέρος έργο στο φυσικό σύστημα και αρχές Ιουνίου οι ψεκασμοί στους

ορυζώνες, μόλις κατακλύστηκαν τα χωράφια με νερό. Το συνολικό έργο διοικείται και εποπτεύεται

με συγκεκριμένη δομή :

Συγκεκριμένα,  λειτουργούν  α)  7-μελής  Επιστημονική  Επιτροπή  β)  3-μελής  Επιτροπή

Παραλαβής, γ) η Διευθύνουσα Υπηρεσία (Δ/νση Δημόσιας Υγείας και Κοιν. Μέριμνας (Έδρας) με τις

τοπικές εποπτεύουσες Αρχές ανά Περιφερειακή Ενότητα (Δ/νσεις Δημ. Υγείας και Κοιν. Μέριμνας

Π.Ε.) δ) Τα Κλιμάκια Ελέγχου ανά Περιφερειακή Ενότητα που εποπτεύουν καθημερινά τις δράσεις

των αναδόχων με τη φυσική τους παρουσία στα πεδία και την παρακολούθηση των εργασιών με

διαδικτυακές εφαρμογές και ηλεκτρονικές συσκευές.
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Παράλληλα,  στα  πλαίσια  του  Προγράμματος  Καταπολέμησης  Κουνουπιών

πραγματοποιούνται  δράσεις  των  αρμοδίων  υπηρεσιών  που  σχετίζονται  με  την  ενημέρωση του

πληθυσμού για την αποφυγή ή και την εξάλειψη των εστιών αναπαραγωγής των κουνουπιών στους

ιδιωτικούς αλλά και δημόσιους χώρους καθώς και την αποφυγή τσιμπημάτων καθώς και τις δράσεις

για την εξάλειψη εστιών αναπαραγωγής που δημιουργούνται από ανθρώπινη δραστηριότητα.

Κατά τη διάρκεια της τρέχουσας περιόδου, στα πλαίσια των τακτικών προγραμματισμένων

δράσεων, πραγματοποιήθηκαν :

Α. Το από εδάφους έργο :

1. Πόλεις

Σε 10 πόλεις (7 πρωτεύουσες Π.Ε. και τρεις άλλες μεγάλες πόλεις: Γιαννιτσά, Πολύκαστρο,

Νάουσα)  έγιναν  περιφορές  σε  όλα  τα  φρεάτια  και  άλλες  πλημμυρισμένες  επιφάνειες  (πάρκα,

πλατείες,  σταθμοί  μετρό,  νοσοκομεία  κλπ),  δράσεις  προνυμφοκτονίας  και  ακμαιοκτονίας  όπου

απαιτήθηκε. 

2. Φυσικό σύστημα (υγροτοπικά)

16 φυσικά συστήματα, έλεγχος και ψεκασμοί σε εβδομαδιαία βάση. 

3. Περιαστικό σύστημα

Σε  750  οικισμούς  σε  όλες  τις  Περιφερειακές  Ενότητες,  πραγματοποιήθηκαν  ψεκασμοί

προνυμφοκτονίας σε τακτική βάση (εβδομαδιαία έως 15-ήμερη βάση).

4. Κέντρα φιλοξενίας Προσφύγων (ΚΦΠ)

Σε  8  Κέντρα  φιλοξενίας  προσφύγων  πραγματοποιήθηκαν  ψεκασμοί  προνυμφοκτονίας  σε

εβδομαδιαία βάση.

5. Αστικό σύστημα – Ιδιωτικοί χώροι

Σε  107  οικισμούς  σε  όλες  τις  Περιφερειακές  Ενότητες  πραγματοποιήθηκαν  ψεκασμοί  σε

βόθρους και άλλα αστικά ιδιωτικά συστήματα.

6. Ακμαιοκτονίες ULV-LV

Ακμαιοκτονίες  ULV-LV  πραγματοποιήθηκαν  σε  συγκεκριμένες  περιοχές  οικισμών  ή  πέριξ

αυτών, για την προστασία πολιτών κατά τη διάρκεια μαζικών εκδηλώσεων .

Δειγματοληψίες ακμαίων κουνουπιών 

Λειτουργεί δίκτυο εντομολογικής παρακολούθησης ακμαίων κουνουπιών σε όλη την έκταση

της  Περιφέρειας  με  60  θέσεις/σταθμούς  κατανεμημένους  και  στις  7  Περιφερειακές  Ενότητες,

συμπεριλαμβανομένων  των  Κέντρων  Φιλοξενίας  Προσφύγων.  517  δειγματοληψίες

πραγματοποιήθηκαν συνολικά. Ομάδες των 100 κουνουπιών του γένους Culex, αποστέλλονται σε

εβδομαδιαία βάση σε ειδικό εργαστήριο για ανίχνευση κυκλοφορίας του ιού του Δυτικού Νείλου.

Β. Το από αέρος έργο :

Ψεκάστηκαν συνολικά 530.000 στρέμματα ρυζοκαλλιεργειών, από την έναρξη της περιόδου

πλήρωσης με νερό, καθώς και 30.000 στρέμματα φυσικού συστήματος.

Διενεργήθηκαν ψεκασμοί ακμαιοκτονίας σε ακατοίκητες περιοχές του αγροτικού συστήματος

έκτασης 200.000 στρεμμάτων.  
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Διαχείριση επιδημίας ιού του Δυτικού Νείλου στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας :

Η Αντιπεριφέρεια Δημόσιας Υγείας και Αλληλεγγύης και η καθ’ ύλην αρμόδια Γενική Δ/νση

Δημόσιας  Υγείας  &  Κοινωνικής  Μέριμνας  Π.Κ.Μ.  με  τις  Οργανικές  της  Μονάδες,  διέθεταν  την

απαραίτητη ετοιμότητα για τη διαχείριση του προβλήματος της επιδημίας του ιού Δ.Ν.

Υπήρχε άριστη οργάνωση, μεθόδευση και άμεση επικοινωνία μεταξύ των  εμπλεκομένων σε

τοπικό επίπεδο Αρχών (Περιφέρεια, Δήμοι) με τις Κεντρικές Αρχές (Υπουργείο Υγείας, ΚΕΕΛΠΝΟ)

Συγκεκριμένα, σε κάθε περίπτωση κρούσματος τηρείται η εξής διαδικασία :

1. Ταυτοποίηση κρούσματος (Εργαστήριο αρμποιών του ΑΠΘ)

2. Επικοινωνία του ΚΕΕΛΠΝΟ με την ΠΚΜ

3. Η ΠΚΜ δίδει εντολή για μεθοδευμένες ενέργειες :

α. Στους Διευθυντές των τοπικών Αρχών οι οποίοι  ταυτόχρονα ενημερώνουν τη Δημοτική

Αρχή

β. Στον ανάδοχο για τις άμεσες έκτακτες δράσεις

Εντός 12-ώρου προγραμματίζονται και εκτελούνται :

1. Ενημέρωση του τοπικού πληθυσμού από επαγγελματίες υγείας (Ιατροί – ΕΔΥ) της ΠΚΜ.

2. Πραγματοποίηση εντατικών έκτακτων δράσεων (ψεκασμών) στους οικισμούς με έμφαση

στην  περιοχή  κατοικίας  του  ασθενούς  (ψεκάζονται  σε  κάθε  σπίτι  οι  βόθροι  και  όλες  οι

υδατοσυλλογές, ακατοίκητα παλαιά κτίσματα κτλ).

3. Εκνεφώσεις ULV ακμαιοκτονίας για τη μαζική θανάτωση ακμαίων τις βραδινές ώρες (δίχως

να κυκλοφορούν άνθρωποι).

Πραγματοποιούνται  επίσης  παράλληλες  δράσεις  για  την  αντιμετώπιση  της  επιδημίας  και

συγκεκριμένα εκδίδονται ενημερωτικά Δελτία Τύπου, γίνεται ανάρτηση οδηγιών στην ιστοσελίδα της

ΠΚΜ και δίδονται συνεντεύξεις αρμοδίων παραγόντων στα ΜΜΕ όπως και διανομή έντυπου υλικού

Από τα  παραπάνω προκύπτει  ότι  η  Περιφέρεια  Κεντρικής Μακεδονίας  δια  των αρμοδίων

Υπηρεσιών της  προέβη και  συνεχίζει  να προβαίνει  σε  όλες  τις  απαιτούμενες  ενέργειες  για  την

καλύτερη διαχείριση του προβλήματος επιδημίας του Δυτικού Νείλου.

                                                           

 

                                                                                                 Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
                                                                                ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ Π.Κ.Μ.

                                                                                    ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΤΖΗΒΡΕΤΤΑΣ         
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